
Procès-verbal du Conseil d'Ecole n°3 - RPI Manthelan - Le
Louroux

12/06/2023
Début : 18h                Fin : 20h

Présents :
Enseignants :
Mme Romanzin
Mme Dachicourt
Mme Lambert
Mme Bonnet (directrice Le 
Louroux)
Mme Beffara 
Mme Bégaud
Mme Dupré (directrice 
Manthelan)
M. Vimeney (remplaçant ZIL)

Mairies :

M. Deniau : maire du Louroux
M. Pipereau : maire de Manthelan
Mme Barreau Emilie  Conseillère au 
Louroux
M. Bazillais Arnaud Conseiller au 
Louroux

Parents d'élèves :
Mme Chaumont
Mme Dabert
Mme Hallé
Mme Libeau
Mme Chauvelin
Mme Quénault

M. Soulas: DDEN

Mme Pain : ATSEM
Mme Mercier ATSEM
Mme Testu  : service civique

Excusés : 
 Mme Large (Inspectrice de l’Education Nationale), Mme Gangneux, Mme Courty, Mme Barbotte, 
Mme Penfornis, M. Donsel, M. Deniziot (enseignant es)


1 Adoption du PV du 09/02/2023

    contre 0, abstention 0

2. Effectifs  rentrée 2023 et répartitions des niveaux    

PS 22 PS-MS 1 : 22

MS 23 PS - MS 2 : 23

GS 25 GS : 25

CP 16 CP - CE1 : 16 + 5 ?

CE1 36 CE1  : 22 ?

CE2 27 CE1-CE2 : 8 + 14

CM1 24 CE2-CM1 : 13 + 8

CM2 28 CM1-CM2 : 16 + 6

Total : 201 
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Il reste 6 inscriptions en cours : 4 en élémentaire et 2 en maternelle  

Il est rappelé que les enfants prioritaires à l'école Louis Blanchard sont les enfants habitant au Louroux puis 
Hors commune. Les répartitions seront annoncées fin juin lors de la distribution des listes de fournitures, 
vendredi 29 juin. 

Le maire a souhaité faire une projection sur 3 ans, effectif légèrement en baisse. Mais, il y a un permis 
d'aménager un lotissement (21 logements) qui a été accepté. C'est une bonne nouvelle pour le RPI. 

Possibilité de réajuster des regroupements sur des communes de RPI afin d'éviter des fermetures de classes.

3 Vote par correspondance

 Le vote par correspondant ayant déjà été voté au CE n°1, nous le supprimons de l'ordre du jour.
.

4° Sécurité  et condition de travail  

 Exercice incendie n°3  réalisé le 05/06/23 avec une corne de brume. La 2ème classe n'a pas entendu le
signal donc pas d'évacuation. Questionnement  sur un autre signal sonore plus fort permettant d'être 
entendu dans les 4 salles et peu importe l'activité (une vraie alarme incendie?)

 Horaire du car le matin au Louroux : les élèves arrivent 5 minutes avant l'ouverture du portail et 
attendent seuls devant le portail/au bord de la route – Les enseignantes demandent que les élèves 
restent dans le car jusqu'à 8h 45, heure d'ouverture du portail. Alexiane va transmettre le message à 
Mélodie. 

 Chaleur excessive dans les classes ( 30°) à Manthelan (question parents) 

Mr le Maire explique qu’une demande de subvention pour la commune de Manthelan a été faite  « Fonds 
Verts « mis en place par le gouvernement. Les subventions pourraient être acceptées début 2024. 

La solution temporaire de mettre des couvertures de survie n'est pas envisageable car cela ne répond pas aux 
normes de sécurité. 

Un ventilateur par classe serait à priori accepté. Nous devons attendre la validation de la mairie et de 
l'inspectrice. 

Regarder également des filtres anti UV à poser sur les fenêtres. 

 Est-il possible de rappeler aux familles de ne pas se garer sur le rond-point (au Louroux et 
Manthelan), ainsi que  sur les passages piétons ? (question parents)

Un aménagement est à venir au niveau du "rond-point"du Louroux. Idée de flyer avec logo des 2 mairies à 
distribuer aux familles en début d'année scolaire prochaine pour informer et réduire les incivilités 

 La cour des maternelles pourrait-elle être balayée plus régulièrement ? Le sable avec la pluie rendent 
la cour très glissante. (question parents)

5° Vie  du RPI   
PS1-MS1 :
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 participation au concours de l'école des Loisirs : nous n'avons pas gagné mais nous avons reçu 5 ex-
libris en récompense (dessins gravés avec le nom de l'auteur)

 Sortie à la bibliothèque de Manthelan tous les mois.

 21 mars : plantation de pomme de terre aux jardins partagés avec M. Estaria et récolte le 09 juin avec 
environ 30 kg.

 11 mai : couveuse dans la classe, avec l'intervention du papa de Léa, M. Estaria. Chaque enfant aura la 
possibilité de repartir avec un ou plusieurs poussins. 38 poussins sont nés le 1er et 2 juin -> souhait 
d'une sortie à la ferme de M. Estaria avec le petit car en faisant 2 trajets afin de conduire toute la classe 
(effectif de 25 enfants) ???

 depuis lundi 22 mai, un nouveau petit dans la classe

 exposition des travaux de classe le vendredi 30 juin à 16h30.

 PS2/MS2

 14 mars : cinéma "Le tigre qui s'invita pour le thé"

 5 mai : sortie au Château du Rivau -> visite contée des jardins, animation danse, pique-nique et visite 
libre du château

 Accueil des futurs petits de la crèche les jeudis 1er et vendredi 2 juin, de 10h à 11h.

 Accueil des futurs petits le vendredi 16 juin de 17h à 18h, avec l'association de la cantine.

 Sortie à Family Park le jeudi 29 juin (journée dédiée aux écoles).

 GS-CE1

 plantation de petits pois au jardin partagé

 fête des 100 jours d'école réalisée le mardi 16 Mai

 sortie au Château du Rivau le mardi 27 Juin

 création de moulin à vent pour le jardin

 journée carnaval le jeudi 2 mars avec la classe des CM1.

 journée "Ecole dehors" mardi 4 juillet : chasse aux indices dans les rues de Manthelan (lettres, 
chiffres, panneaux) puis 3 groupes de PS/MS/GS en activités et qui tourneront sur la journée. Pique-
nique de prévu à la cantine

CP

 -sortie piscine en période 5 (12 sorties prévues, le vendredi matin) . Remarque, l'enseignant de CP 
demande à ce que l'année prochaine, le planning des séances piscine change. Que cette fois (une 
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année sur deux) les Cp puissent bénéficier de séance l'après midi. Toujours en dernière période ce qui 
permet d'avoir des élèves avec plus d'autonomie dans les vestiaires. Notamment lorsqu'il n'y a pas 
d'accompagnateur. Les élèves féminines étant seules dans un vestiaire.

 spectacle NACEL à Dolus le Sec le 9 juin : Antoine l'Aviateur et le voyage du petit prince

 sortie de fin d'année au parc de la Haute Touche le 4 juillet si suffisamment d'accompagnateurs 
pour encadrer des groupes à vélo à l'intérieur du parc.

    

CP-CE1 

Nous poursuivons la correspondance avec la classe montréalaise. Les enfants ont chacun un correspondant, et
nous envoyons également des courriers collectifs.

La veillée aux étoiles a eu lieu la veille des vacances d'hiver, le vendredi 10 février,en compagnie de la classe
de CM1. Elle s'est déroulée dans des conditions optimales, dans la cour de l'école, avec la présence de 2 
télescopes professionnels, 1 pour chaque classe. La sortie à l'observatoire et au planétarium de Tauxigny est 
prévue l'après-midi du 22 juin.

Le cycle piscine a démarré début avril et se terminera aux vacances d'été.

Le 16 mai, nous sommes allés aider l'APE à mettre en place divers plants dans le jardin partagé.

Une sortie au prieuré du Louroux avec les audioguides conçus par les classes du Louroux est prévue le mardi 
4 juillet, avec un retour "randonnée" jusqu'à Manthelan.

CE1/CE2 et CE2/CM1 : 

 Sortie au Rallye Patrimoine de Loches le 16 mai, très appréciée, à renouveler (mais liste d'attente 
longue) 

 Soirée inauguration des fresques et du parcours patrimoine du Louroux le 30 juin? (visite du prieuré 
et de son histoire grâce à des audioguides réalisés par les enfants)  - Possibilité d'organiser une visite 
tout public lors des journées du Patrimoine

 Sortie de fin d'année à Terre Botanica le 29 juin pour les deux classes

 Bilan éco-école : demande de labellisation envoyée, thème de l'an prochain choisi (eau),  retour très 
positif des participants aux éco-comités qui trouvent très intéressant de pouvoir travailler ensemble 
(associations,  parents, élèves, mairie, école) 

 Classes flexibles installées grâce à la participation de l'APE et des mairies, permettant plus 
d'autonomie et de manipulation. Les classes sont aussi plus aérées.

CM1 

 Nous avons participé durant 3 semaines au défi national Ma Petite Planète. Ce défi a pour objectif  de 
sensibiliser aux enjeux environnementaux. De nouveaux défis ont été réalisés dans la classe mais 
aussi à la maison grâce aux parents ayant joué le jeu. 
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 Le 19 juin après-midi nous allons à l'observatoire de Tauxigny en lien avec le projet astronomie et la 
veillée aux étoiles ayant eu lieu le vendredi 10 février. 

CM2

 Cross et visite du collège Maurice Genevois de Ligueil

 Sortie au Château de Candé et visite guidée du parc sur les traces des animaux

 Rencontre avec les correspondants de Villeperdue

 Sortie au  Musée des Beaux  Arts de Tours et  au Musée d’Histoire Naturelle 

 Sortie de fin d'année au Château de Chaumont sur Loire  avec une étude de l'architecture  et la 
réalisation en atelier de Gargouilles et Chimères  en terre cuite.

Projets  à venir       

 Point kermesse

Elle aura lieu  le 24/06/2023  à l'école de Manthelan. La demande de matériels a été envoyée aux mairies.

 Les spectacles se feront classe par classe (parfois doublons) dans la salle de motricité.

 Un programme détaillé sera distribué à l'avance et affiché sur place.

 La priorité sera donnée aux familles des enfants qui font le spectacle et la salle sera évacuée à chaque fin de 
représentation (un sens unique entrée sortie).

Pour rappel, l’organisateur d’une manifestation hors temps scolaire doit être clairement identifié : ce ne 
peut être l’école qui n’a pas de personnalité juridique.

En cas d’organisation d’une fête d’école/manifestation, l’IEN de la circonscription sera à informer.

Hors temps scolaire si la fête a lieu à l’école ou sur un autre site communal : informer la mairie, qui peut 
contribuer à la mise en application des consignes de sécurité (et qui a également le pouvoir de refuser la 
tenue de la manifestation).

L'organisateur d’une manifestation hors temps scolaire doit être clairement identifié 

Les consignes de sécurité     Textes de référence :

·        BO du 13 avril 2017 https://www.education.gouv.fr/bo/17/Hebdo15/INTK1711450J.htm 

·        Secrétariat général de la Défense et de la Sécurité nationale http://www.sgdsn.gouv.fr/plan-vigipirate

.Mr Pipereau prend en charge la responsabilité de la fête d'école et en informera l'Inspectrice de Loches par le
biais d'un courrier envoyé à la directrice qui le transmettra. 

 Classe découverte : suite au dernier conseil d'école, les enseignants ont réfléchi à un projet de classe 
découverte pour l'ensemble des enfants du RPI. L'idée serait de partir ensemble, de la PS au CM2, fin 
mai ou juin 2024, sur un séjour de trois jours et deux nuits au bord de la mer (en cohérence avec le 
projet éco-école autour de l'eau au Louroux l'an prochain), pour que tous les enfants puissent partir au
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moins une fois.  Des demandes de devis ont été envoyés à deux organismes : la Ligue de 
l'Enseignement et les PEP. Retour d'un 1er devis : environ 33000€ pour les 9 classes sans les 
transports (en attente du devis).  Deux lieux proposés pour le moment :  Préfailles en Loire-Atlantique
et l'Ile de Ré. Un devis où le RPI serait divisé en 2 groupes (même lieu et séparés sur la même 
semaine car pas la place pour tous en même temps = Du 24 au 26 juin : 5 classes PS + MS + 3 classes
du CP au CM2 /  Du 26 au 28 juin : 4 classes GS + 3 classes du CP au CM2), attente d'un autre lieu 
où tout le monde pourrait être accueilli

 Cycles piscine : comment s'organiser afin que toutes les classes élémentaires puissent utiliser leur 
créneau piscine à Naturéo (Loches) ? 

Réponse de l'inspectrice suite aux questionnements liées au précédent conseil : 

"Le bus affrété de 22  places doit prendre en compte "au moins"un adulte accompagnateur.  En ce qui 
concerne l'autre véhicule,  il doit être conduit par un transporteur professionnel et non l'enseignant (ce n'est 
ni une situation exceptionnelle, ni son véhicule personnel). Ce dernier devant encadrer ses élèves. En aucun 
cas, les élèves - sur temps scolaire - ne sont transportés sans encadrement (les chauffeurs ne sont pas 
comptabilisés).   

Si les deux véhiculent   sont utilisés, ils doivent être  conduits tous les deux par des  personnes autres que 
l'enseignant.  L'enseignant peut se trouver dans l'un ou l'autre véhicule et il doit  y avoir nécessairement un  
accompagnateur dans l'autre."

Pour les classes qui dépassent ou dépasseront les 22 élèves, il y a donc besoin d'un second véhicule ainsi 
qu'un chauffeur et un adulte accompagnateur chargé d'encadrer les enfants. Quels véhicules disponibles ? 
Qui conduirait ?

"Les mairies s'engagent à fournir un véhicule ainsi qu'un personnel pour conduire. Un parent 
accompagnateur pourrait être en charge de la surveillance des enfants dans le second 
véhicule. Une réunion avec les mairies sera prévue avant la rentrée afin d'organiser cette 
possibilité en fonction des effectifs." 

Rappel aux parents de la nécessité de leur engagement afin de pouvoir faire ces sorties.

Les créneaux de piscine sont à donner à l'avance pour que Pierre le chauffeur puisse s'organiser dans son 
planning. 

 Intervention de l'école de musique fin juin dans l'école

6° Travaux et équipements  

 Les travaux réalisés à Manthelan:  

 - Le chauffage de l'école    -Les portes de l’école maternelle    Les Fenêtres (La fenêtre de CM2 a été 
condamnée et non réparée )  -L'installation électrique lumière WC    

 Les travaux à faire  à Manthelan:: 

Les téléphones de l'école ne fonctionnent quasiment plus, les parents ne peuvent plus joindre l'école.

Bancs dans la cour des grands. (Mr Pipereau nous informe que des bancs seront installés à la rentrée 
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prochaine).

Chaleur dans les classes 28 29 voire 30. La mairie prévoit d'acheter des ventilateurs. 

Installation de ventilateurs ou autre pour réduire les températures dans les classes (demande des parents élus)

Créer des points d'ombrage dans la cour ( les arbres du près n'en procurent plus ni celui près du bac à sable 
maternelle)

Installation des paniers de basket ( achat de l' APE en début d'année). 

La maintenance informatique est intervenue jeudi 8 juin et a résolu plusieurs points défectueux .

Les ordinateurs maternelles sont lents, il serait possible de ne  changer que le disque dur et une carte pour 
améliorer leur fonctionnement car ils ont une durée de vie d'encore 5 ans.( Mr Sénepart)

La lampe du vidéo projecteur de la classe de CP est à  changer. Cela a été signalé en mars, suite aux 
nombreuses remarques des élèves qui se plaignent de ne pas bien voir au tableau du TNIClasse mobile: le 
réseau de la classe mobile ne fonctionne plus ainsi que l'alimentation électrique

La poignée de porte de la classe des CM1 est à changer. 

La poignée de porte de la classe de GS est à changer

Interrupteur WC en maternelle ne fonctionne pas. 

CP-CE1: Le fil qui amène le son aux enceintes a été changé. Mais il reste de temps en temps des problèmes 
de fonctionnement. Le réseau informatique ne fonctionne toujours pas dans la classe: l'entreprise de 
maintenance a répondu qu'il n'y avait rien à faire. 

Les travaux au  Louroux :

Les étagères ont été reçues et montées aux vacances d'avril

3 tablettes ont été achetées. Elles sont utilisés pour le projet Patrimoine au Prieuré mais aussi en classe (2 
tablettes par classe)

Rideaux de douche pour cacher les urinoirs installés et fonctionnels

Demande de changement des ampoules des deux TNI (perte forte de puissance et donc de visibilité)

Demande de changement de la porte du local enseignant (fenêtres cassées réparées par des plaques en bois il 
y a quelques années - humidité importante dans le local alors qu'il y a les archives de l'école, des instruments 
de musique ou encore le stock de fournitures type cahiers)

Demande de remplacement d'une plaque de faux-plafond trouée dans la classe de Mme Beffara. 

Sortir le photocopieur

Demande avec le prestataire de changer des piles de l'hurleur de l'alarme

7



Retirer le robinet dans la classe de Mme Beffara

7° Questions  des représentants de parents d'élèves (répartis dans les différents points à l'ordre du jour) 
Conseil des élèves dans les classes :

 Cela relève du choix pédagogique de l'enseignant et des  conseils des élèves sont déjà réalisés dans plusieurs 
classes. 

L’ALSH inscription pour les vacances, problème d'anticipation pour certaines familles. Ouvrir plus de 
places? 

CANTINE Le Louroux, problème avec 1 enfant et le cantinier. Mme Bonnet fait le nécessaire pour régler le 
problème en interne.

Fait à Manthelan, le 15 juin 2023

  La secrétaire de séance                       La présidente
  Mme Begaud                       Véronique DUPRE
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